

## 「臺灣漢學講座」邀請陳佩修教授於泰國朱拉隆功大學演講

為配合國家圖書館與泰國朱拉隆功大學「臺灣漢學資源中心」揭牌啟用典禮，國圖於 2018 年 10 月 30 日舉辦「臺灣漢學講座 (Taiwan Lectures on Chinese Studies)」，邀請國立暨南國際大學東南亞學系陳佩修教授，以「泰國研究與泰國形象在臺灣」(Thai Studies and Thai Images in Taiwan)為講題，蒞臨朱拉隆功大學演講。本次講座為本館曾淑賢館長領銜於朱拉隆功大學舉辦的系列活動之一。

陳佩修教授為臺灣重要東南亞區域研究專家、國立暨南國際大學東南亞學系特聘教授兼系主任。擁有豐富外交經驗背景的他，不僅曾在泰國當地包括朱拉隆功大學等學術機構進行長期駐點研究，目前也是臺灣東南亞研究協會的理事長，兼具實務與研究經驗，為臺灣推動新南向政策研究的重要學者。

陳教授在演講中特別指出，在亞洲眾多迷人的國度中，泰國一向與眾不同，「泰國研究」已進入全球性的學術研究領域。陳教授以生動有趣的方式從美國著名東方學者愛德華·薩伊德 (Edward W. Said) 所提出的東方主義 (Orientalism) 及其個人多年前的研究經驗出發，講解泰國研究的重要性及獨特性，以及臺灣的相關研究，同時以其創造線性模型 (Linear Model) 說明泰國政治進程。本次演講獲得現場泰國來賓肯定，並在演講後與陳教授有相當熱烈的交流與討論。

本場講座為國圖今年度第 5 場「臺灣漢學講座」，也是本館連續第二年於新南向政策涵蓋國家辦理活動。我駐泰國臺北經濟文化辦事處童振源大使，以及朱拉隆功大學副校長 Pomthong Malakul Na Ayudhaya 教授均出席本次講座致詞，並期許臺灣的漢學研究優勢能夠有更好的發展。



陳佩修教授於泰國朱拉隆功大學演講



本場講座由泰國朱拉隆功大學圖書館館長 Amorn Petsom 教授主持，我駐泰童振源大使亦出席講座。



現場聽眾出席踴躍



由左至右:駐泰臺北經濟文化辦事處教育組洪慈憶秘書、國家圖書館曾淑賢館長、泰國朱拉隆功大學圖書館館長 Amorn Petsom 教授、國立暨南國際大學東南亞學系陳佩修教授。